

国家卫健委部署各地毫不放松抓好冬春季疫情防控工作

今冬明春疫情防控形势依然严峻复杂

国家卫健委 23 日通报,11 月 22 日 0—24 时,31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例 11 例,其中境外输入病例 9 例(广东 4 例,北京 1 例,天津 1 例,上海 1 例,福建 1 例,陕西 1 例),本土病例 2 例(均在上海);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例 12 例,解除医学观察的密切接触者 731 人,重症病例较前一日增加 1 例。

境外输入现有确诊病例 298 例(其中重症病例 2 例),无现有疑似病例。累计确诊病例 3784 例,累计治愈出院病例 3486 例,无死亡病例。

截至 11 月 22 日 24 时,据 31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例 315 例(其中重症病例 6 例),累计治愈出院病例 81493 例,累计死亡病例 4634 例,累计报告确诊病例 86442 例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者 876725 人,尚在医学观察的密切接触者 11231 人。

31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者 10 例(均为境外输入);当日转为确诊病例 1 例(为境外输入);当日解除医学观察 17 例(均为境外输入);尚在医学观察无症状感染者 357 例(境外输入 353 例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例 6291 例。其中,香港特别行政区 5628 例(出院 5259 例,死亡 108 例),澳门特别行政区 46 例(出院 46 例),台湾地区 617 例(出院 548 例,死亡 7 例)。



11月21日,天津滨海新区居民在泰达第二体育场核酸检测点排队等候核酸检测。

国家卫健委部署各地抓好冬春季疫情防控

记者从国家卫生健康委员会了解到,国家卫健委日前举行全国卫生健康系统电视电话会议,通报国务院联防联控机制秋冬季新冠肺炎疫情防控专项督查情况,部署各地毫不放松抓好冬春季疫情防控工作。

今冬明春疫情防控形势依然严峻复杂,任务艰巨繁重。会议结合近期疫情防控和督查发现的问题,提出重点加强疫情监测和信息报告、“人、物”同防外防输入、院感防控、聚集性疫情应急处置以及春节假期前后疫情防控等方面的工作。

在强化疫情监测和信息报告方面,会议要求适当扩大“应检尽检”核酸检测范围,增加定期检测频次,做好发热门诊病例排查、报告和转诊。发现疫情要实事求是报告,严格依法依规报告。

在强化“人、物”同防外防输入方面,会议要求对于航空口岸入境人员,强化隔离服务人员专业技术培训,严格规范提供服务,加强接送转运、居家观察闭环管控。对于陆路口岸,加大非法入境人员排查管控力度,加强高风险人群的个人防护措施。

天津一本土新冠肺炎无症状感染者转为确诊病例

23 日,记者从天津市疾控中心获悉,11 月 22 日 18 时至 23 日 18 时,天津新增本土新冠肺炎确诊病例 1 例,该病例由本土无症状感染者转为确诊病例。

天津第 146 例本土新冠肺炎确诊病例,原为天津第 93 例(本土第 3 例)无症状感染者,在海河医院隔离医学观察期间,胸部 CT 检查肺内病变进展。11 月 23 日,经天津市级专家组综合分析确定为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

截至目前,天津累计报告本土新冠肺炎确诊病例 146 例,其中男性 82 例,女性 64 例;在院 9 例(其中重型 2 例,普通型 6 例,轻型 1 例),治愈出院 134 例,病亡 3 例。

上海新发现 1 例新冠肺炎确诊病例 居住地被列为中风险地区

来自上海市卫健部门 23 日最新消息,11 月 22 日晚浦东机场对 17719 名相关人员开展核酸检测,发现 1 例新冠肺炎确诊病例。

章某,男,36 岁,系位于浦东机场西区货运站的联邦快递(中国)有限公司上海分公司工作人员。23 日下午,经上海市、浦东新区疾控中心新冠病毒核酸检测,结果为阳性。经上海市级专家会诊,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,章某被诊断为新冠肺炎确诊病例。

经对章某 14 天内活动轨迹的流行病学调查显示,曾去过祝桥镇航城七路 450 弄小区、好客堡大食堂机场店、施镇路红烧牛肉面羊肉汤店、全家便利店

施新路店等场所。上述相关场所均已落实终末消毒。目前,已初步排查到该病例密切接触者 17 人,正在落实集中隔离和采样检测。

上海市、区相关部门立即行动,已组成联合流调专家队伍,全面开展流行病学调查,进一步追踪排查相关人员,对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

根据国务院联防联控机制有关要求,上海市疫情防控指挥部研究决定,将该病例居住地浦东新区祝桥镇航城七路 450 弄小区列为中风险地区。

上海市其他区域风险等级不变。中风险地区相关人员原则上不离沪,确需离沪的须持 7 日内核酸检测阴性阴性证明。

上海 22 日新增本地确诊病例 密切接触者核酸检测结果均为阴性

记者从 23 日上午举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,浦东机场货运单位人员已完成核酸检测 11544 人,结果均为阴性。上海近期确诊的病例都与机场货运区有关,不涉及客运区域。

22 日晚,上海机场集团组织力量对浦东机场货运单位人员进行核酸检测。截至 23 日上午 9 时 30 分,累计采样 17719 人,已完成核酸检测 11544 人,结果均为阴性,其余 6175 人的样本尚在检测过程中。

经排查,截至 11 月 23 日 8 时,已追踪到 22 日确诊本地病例曹某某、张某某的密切接触者 55 人,已全部落实隔离观察措施,完成首次核酸采样,检测结果均为阴性。已排查到筛查对象 2541 人,全部完成核酸采样,检测结果均为阴性。已对相关场所的食品、物品、环境等进行采样,共采集 378 件样本,完成核酸检测,检测结果均为阴性。

当前,上海正全力做好做好相关人员流行病学调查和核酸检测工作,做到应查尽查、应检尽检。截至目前,上海已开展冷链食品采样检测 13 万余件,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

法国一养殖场现水貂感染新冠病毒

世界卫生组织发布的相关数据显示:截至欧洲中部时间 22 日 14 时 31 分(北京时间 22 日 21 时 31 分),全球确诊病例较前一日增加 604943 例,达到 57882183 例;死亡病例增加 9237 例,达到 1377395 例。

美国约翰斯·霍普金斯大学的数据则显示:截至北京时间 23 日 6 时 26 分,全球确诊病例达 58521493 例,死亡病例为 1386051 例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达 12210237 例,死亡病例为 256671 例。

法国农业部 22 日发表新闻公报说,法国国家卫生安全署 11 月中旬开始一个科研项目,检测 4 家水貂养殖场是否存在新冠病毒,目前已在厄尔-卢瓦尔省一家养殖场发现了新冠病毒传播的情况。

摩洛哥政府 21 日宣布,南部阿加迪尔地区从

22 日起实施为期 15 天的严格防疫措施,民众进出该地区需取得政府颁发的特殊许可,公共沙滩和集市每天 15 时关闭,商场、餐馆 20 时前关闭,夜间宵禁。

葡萄牙总理科斯塔 21 日宣布紧急状态下疫情防控新措施,对疫情风险程度不同的地区采取差别化管控措施。科斯塔说,鉴于目前防疫形势与原定目标仍存差距,葡萄牙自 24 日起将采取更严格防疫措施,包括工作场所强制戴口罩、节假日期间禁止各城市间人员流动等。

二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议 21 日以视频方式举行。多国领导人在讲话中强调,世界各国应秉持多边主义,团结合作应对新冠疫情和经济衰退等全球性挑战。

美国本月已确诊超 300 万例

据美国有线电视新闻网(CNN)22 日援引约翰斯·霍普金斯大学数据,美国过去 20 天每日新增新冠确诊病例数均超过 10 万例。此外,截至美东时间 11 月 22 日 13 时,美国 11 月新增确诊病例超 300 万,达 3002082 例,约占迄今为止总病例数的 25%。

目前,美国已有 5 个州累计确诊超 50 万例,其中纽约州累计确诊数位列美国第五。纽约州州长科莫 22 日警告,史丹顿岛的部分地区以目前的疫情发展速度,将成疫情“红色区域”。

科莫表示:“史丹顿岛是一个严重的问题。”若史丹顿岛按照目前的疫情发展速度,其部分区域可能会在本周成为疫情“橙色区域”,另一些区域成最严重的“红色区域”。

此外,他表示,曼哈顿上城和长岛的部分地区可能会成疫情“黄色区域”。随着假期的临近,科莫还预测,在感恩节和节假日期间,该州的阳性率可能会突破 10%。

特朗普曾接受的抗体疗法获紧急授权

当地时间 21 日,美国食品和药物管理局(FDA)批准了“抗体鸡尾酒”疗法的药物紧急使用授权,这一新冠单剂抗体混合物获准用于治疗新冠轻症、中症感染者。此前于 10 月,总统特朗普在感染新冠期间曾服用该实验性药物。

另一方面,白宫新冠病毒疫苗计划“曲线加速行动”负责人蒙塞夫·斯劳伊 22 日表示,美国或在 12 月中展开接种疫苗的计划。

斯劳伊表示:“我们的计划是能在获得(美国食品和药物管理局)批准后 24 小时内,开始将疫苗运往接种地点。”他说,“因此我预期在获准后第 2 天,也就是 12 月 11 日或 12 日”,就能开始接种疫苗。

美国食品和药物管理局顾问将在 12 月 8 日至 9 日开会,讨论是否批准使用美国辉瑞公司和默德纳公司研发的疫苗。两家公司日前均宣布,其新冠疫苗 III 期临床试验中期结果,新冠疫苗有效率均达到了 90%以上。

综合新华社、中新网消息